



习近平会见主要国际经济组织负责人



12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。(新华社发)

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要一以贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展格局、融入全国统一大市场中实现自身高质量发展。

发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模性返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高卫国戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快构建中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力、研究好、运用好边疆治理研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍。

新华社北京12月10日电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐190多条小船上,而是乘坐一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“同球共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领先水平,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的重要维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。主要国际经济组织愿同中方密切协作,坚持多边主义,维护自由贸易和经济全球化,为促进世界

的共同发展与繁荣作出更大贡献,共创人类命运与共的未来。

习近平认真听取外方代表发言,并就世界经济、中国经济、全球经济治理等对方关心的问题作出回应。

习近平指出,如何推动世界经济走上强劲和可持续增长之路,是国际社会面临的重大课题。各国经济各有各的难处,应该合作建设开放型世界经济体系,坚持创新驱动,把握好数字经济、人工智能、低碳技术等重要机遇,创造经济增长新的动力源,支持知识、技术、人才跨国流动。搞“小院高墙”、“脱钩断链”既损人也不利己。中方始终认为,中国好,世界才会好;世界好,中国会更好。各国应该把经济上的相互依存视为取长补短、互利共赢的好事,而不应该视为风险。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况特别是中国近期出台的系列重要举措,指出经历40多年持续快速发展,中国经济已经步入高质量发展阶段,对世界经济增长贡献率保持在30%左右。(下转第4版)

关键时期的关键抉择 ——以习近平同志为核心的党中央 驾驭中国经济航船破浪前行

当前,中国正处在加快转型升级步伐、奋力推进高质量发展的关键阶段,正处在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。关键时期需要关键抉择。直面各种风险挑战和不确定性,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、勇毅担当,团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋斗,驾驭中国经济巨轮无惧风雨、破浪前行。

- (一)“努力实现全年经济社会发展目标任务”
- (二)“因地制宜发展新质生产力”
- (三)“中国式现代化,民生为大”
- (四)“坚持改革和开放相统一”

第4版

亿纬锂能超级储能工厂荆门投产

华中地区产能最大

湖北日报讯(记者张诗秋、通讯员谭武强、汪琪)连日来荆门市喜事连连。继荆荆高铁开通运营后,12月10日,荆门高新区·掇刀区新能源新材料产业园内,亿纬锂能60GWh超级储能工厂项目正式投产,成为华中地区产能最大、产业链条最长的锂电池生产基地。

该项目总投资108亿元,一期占地约700亩,主要生产MB56大铁锂储能电池,其电芯容量和循环次数分

别比同行业产品高出25%和20%,广泛应用于电力储能、船舶储能等领域。以电动船舶为例,使用MB56电池可提升约40%的航行距离,电池寿命延长约两年。

自2023年8月开工以来,超级工厂项目历时一年多建设,集成自动化、数字化、低碳化技术,显著提升产能效率且降低生产成本,成为全国单体产能最大的智能工厂。投产,荆门动力储能电池

产能增至212GWh。亿纬锂能副总裁彭爱成表示:“工厂依托AI大模型、数字孪生技术,实现生产流程透明化,产品全生命周期可追溯,将创造近千个就业岗位,贡献百亿元工业产值。”

亿纬锂能自2012年落户荆门以来,不断扩大投资,已吸引59家锂电产业链企业相继落户,形成从废旧电池循环利用到新型储能电池生产的全产业链。

寻找小镇创业家

“莲藕妹”让北方人爱上“南方菜”



桂姘在藕塘里展示刚挖出来的野藕。(湖北日报全媒体记者 柯皓 通讯员 陈可心 摄)

从10多年前讲起——
被《舌尖上的中国》带入藕池

桂姘是汉川人,她从江汉大学中文系毕业,曾在一家省级电视台工作。穿着高跟鞋、小裙子,在明亮的办公室里“码字”,20多岁她就过上了令人羡慕的精致生活。

她的父亲桂爽鑫在汉川老家开办了一家小型莲藕加工厂,时常到莲藕产量大县嘉鱼购买鲜藕。“嘉鱼县珍湖野藕品质很好,加工后的产品很受欢迎。”桂爽鑫说,加工厂每年从珍湖购进鲜藕1400吨左右,要装运100多车。

2012年,纪录片《舌尖上的中国》在央视热播。作为第一季开播地,嘉鱼县趁机抢抓机遇,大力发展莲藕产业,向全国广发英雄帖,以优惠政策招商。

此时,桂爽鑫也正在找机会扩大规模、转型发展。嘉鱼县开出的招商政策令人心动,桂爽鑫跃跃欲试。

“我们去‘揭榜’吧!”父亲试着劝说女儿。(下转第2版)

时节,桂姘丝毫感受不到寒意,正与直播间的粉丝互动。

1983年出生的桂姘,热情似火,笑靥如花。她用10年时间创造了公司年销售额1亿元的佳绩,被亲切地称为“莲藕妹”。

如果不是那次偶然,她或许依然是身在都市的阳光白领。故事要

湖北日报全媒体记者 王楚 汪洋
通讯员 邓丹 雷威

身着笨重的橡胶连体衣,一只手顺着荷叶梗试探深埋在淤泥里的藕,另一只手夹起高压水枪……

“这是刚刚从湖里挖出来的野藕,吃起来又粉又糯又拉丝!”初冬

湖北落地首单最不发达国家零关税待遇 尼日尔芝麻见证中国诚意

湖北日报讯(记者张爱虎、通讯员胡晓欧、陈兵、蔡明)12月10日,益海嘉里(武汉)粮油工业有限公司正在对进口的芝麻进行抽样送检,待抽检合格后将制作芝麻油。

12月4日,这批货值16.9万美元、原产于尼日尔的芝麻,在武汉海关所属武汉新港海关顺利通关,凭借特惠原产地证书,顺利享受关税减让约12.2万元。这也是我国对原产于同中国建交的最不发达国家100%税目产品适用税率为零的特惠税率。这意味着,从12月1日起,共计43个最不发达国家享受零关税待遇,其中非洲33个,亚洲8个,大洋洲2个。

“这是中国扩大单边开放、同世界分享发展机遇、推动普惠包容的经济全球化的重要举措,彰显中国推进高水平对外开放的决心,表明以自身经

济高质量发展为世界提供新机遇的诚意。”华中科技大学经济学院教授、博士生导师陈波评价。

武汉海关关税处负责人陈力玲介绍,今年1—10月,武汉海关受理从尼日尔、莫桑比克、孟加拉国等国家进口芝麻、松子、假发等特惠商品通关,货值5.21亿元,减让关税3210万元。100%税目产品零关税待遇实施后,关税减让额将进一步增长。

另据介绍,为便利货物进口享受通关,海关总署自11月25日起启用新版“特别优惠关税待遇原产地证书签发系统”,在线签发功能从原有孟加拉国等5个试点国扩围至所有受惠国,进一步提升了受惠便利性。

房地产税收新政实施10日 湖北1.82万户家庭申报享受优惠

湖北日报讯(记者张爱虎、通讯员徐卫兴、张爽)12月6日,王女士购买了武汉硚口区新华·尚水湾的房子,面积135平方米,不含税总价300多万元。作为第二套房子,她按照新政缴纳1%的契税,缴税3.3万元。若按照老政策,第二套90平方米以上房子需按2%缴纳契税,要缴税6万多元。新政给王女士带来了3万多元的优惠。

来自武汉市硚口区税务局的统计数据,12月1日至10日,该局办理房地产业务近800笔,享受房地产税收新政的户数超500户,与新政实施前的11月同期相比,房地产业务增长约60%,市场交易回暖明显。

根据财政部、国家税务总局、住建部关于促进房地产市场平稳发展的公告,自12月1日起,对个人购买家庭唯一或

第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的唯一或第二套住房,分别减按1.5%、2%的税率征收契税。

12月10日从国家税务总局湖北省税务局获悉,房地产税收新政实施10天,湖北共有1.82万户家庭申报享受了契税税收优惠,累计减免契税2.88亿元,户均减免1.58万余元。